VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 1: “NHỮNG CHIẾC LÁ KÌ DIỆU”
Người thực hiện: Lưu Thị Ngân
Thứ hai, ngày 06 tháng 01 năm 2025
* Hoạt động học:Thơ “Cây dây leo”
*Lĩnh vực phát triển ngôn ngữ 
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ nhớ tên bài thơ, hiểu nội dung bài thơ và thuộc lời bài thơ.

- Trẻ đọc đủ câu, đúng nhịp, rõ lời. Trả lời được các câu hỏi của cô về nội dung bài thơ.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. 

2. Chuẩn bị:
- Bài giảng video minh hoạ bài thơ.
- Nhạc bài hát cây xanh
3. Tổ chức:
*HĐ1:  Trò chơi: Đố vui.

- Cô cùng trẻ chơi trò chơi :đố vui: Cô đọc câu đố về cây dừa

Cây gì thân cao

Lá thưa răng lược

Ai đem nước ngọt

Đựng đầy quả xanh ?

- Cho trẻ giải  đố và trò chuyện:
+ Cây dừa như thế nào?
+ Lá dừa làm sao?

+ Quả dừa như thế nào?

+ Ngoài cây dừa các con còn biết cây gì khác?

- Cho trẻ kể tên cây trẻ biết

+ Trồng cây để làm gì?
- Cô dẫn dắt giới thiệu bài thơ, tác giả…

* HĐ2: Thơ “Cây dây leo”

- Cô đọc thơ diễn cảm lần 1

- Cô hỏi tên bài thơ và giảng nội dung:  Cây dây leo là cây thân nhỏ, dài leo lên hàng rào, cây thích vươn ra cửa sổ để tắm nắng mưa…
- Cô đọc thơ lần 2 kết hợp video minh hoạ.

- Cô gợi ý từ mới “bé tí teo”
- Cô dạy trẻ đọc từng câu đến hết bài 2- 3 lần

- Cho cả lớp đọc thơ 2- 3 lần.

- Cho trẻ đọc thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân.

- Cô chú ý sửa sai, sửa ngọng cho trẻ.

* Đàm thoại: Các con vừa đọc bài thơ gì?

+ Cây dây leo như thế nào?

+ Cây ở đâu? Cây đã làm gì? 

+ Vì sao cây lại bò ra ngoài của sổ? 

+ Cây bò ra cửa sổ tắm nắng thì cây mới làm sao?
- Cô hỏi tên bài thơ, cả lớp đọc lại 1 lần

* HĐ3: Hát “Cây xanh”

- Cô cùng trẻ hát biểu diễn theo nhạc bài “Lí cây xanh” 1-2 lần.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ ba, ngày 07 tháng 01 năm 2025

* Hoạt động học:Tìm hiểu một số lá cây
  * Phát triển nhận thức 
1. Mục đích yêu cầu 

- Trẻ nhận biết tên gọi, đặc điểm nổi bật của một số lá cây quen thuộc: Lá mít, lá dừa, lá nho  

- Trẻ chú ý quan sát, nhận xét và so sánh về đặc điểm của lá, có thể phân loại lá theo dấu hiệu chung: lá dài, lá tròn.... 

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. Trẻ biết yêu quý, chăm sóc cây xanh

2. Chuẩn bị:

- Một số lá dài: lá dứa, lá xoài, lá cau cảnh; lá tròn: lá mít, lá vú sữa, lá nho...

- Mỗi trẻ chuẩn bị một chiếc lá cho bản thân.

- 2 tranh vẽ cây để trẻ dán lá
3. Tổ chức:

* HĐ1. TC “ Gieo hạt”

- Cô cùng trẻ chơi trò chơi gieo hạt 1- 2 lần

- Cô làm “lá rụng” cho mỗi trẻ nhặt lá

* HĐ2: Khám phá chiếc lá
- Cô cho trẻ quan sát lá dứa và đàm thoại:

+ Cô có gì đây? Lá dứa có màu gì? Lá dứa như thế nào? Các con sờ lá dứa như thế nào? Con biết những lá gì có dạng dài?

- Cho trẻ xem một số lá dài: lá cau cảnh, lá dừa…

- Cô cho trẻ chơi trời tối trời sáng, cho trẻ quan sát lá mít và trò chuyện:

+ Các con biết lá gì đây? Lá mít màu gì? Con sờ xem lá mít như thế nào? Lá mít là dạng lá gì? Có những lá gì dạng tròn?

- Cô cho trẻ xem một số lá tròn: lá vú sữa, lá bỏng…
- Cô cho trẻ chơi “ gieo hạt” cho mỗi trẻ nhặt 1 chiếc lá về quan sát và trò chuyện:

 Con nhặt được lá gì? Lá của con màu gì, có dạng gì?

- Trò chơi : Chọn lá theo yêu cầu: lá tròn, lá dài 1-2 lần.

- Cô cho trẻ chơi “ lá tìm bạn” những bạn có lá tròn tìm thành 1 nhóm, lá dài tìm thành 1  nhóm, quan sát lại những chiếc lá tròn, lá dài

* HĐ3: Chọn lá cho cây.
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi: chia trẻ thành 2 đội . Mỗi đội có 1 bức tranh có 2 cây. Nhiệm vụ của trẻ là tìm lá tròn và dài gắn đúng cho cây theo yêu cầu của cô.
+ Luật chơi: Mỗi lần chạy lên trẻ chỉ được chọn 1 lá và gắn đúng cho cây. Đội nào gắn đúng gắn nhanh đội đó chiến thắng.

Đánh giá trẻ hằng ngày:
Thứ  tư, ngày 08 tháng 01 năm 2025
*Hoạt động học: Lăn bóng vào gôn

*Lĩnh vực ph¸t triÓn thể chÊt 
1.Mục đích - yêu cầu

- Trẻ biết lăn bóng vào gôn bằng hai tay.

- Trẻ phối hợp tay mắt nhịp nhàng, khéo léo khi lăn bóng vào gôn. Rèn luyện phát triển cơ tay cho trẻ.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động

2.Chuẩn bị

- Xắc xô, bóng nhựa, ghế nhựa

3.Tiến hành

* Hoạt động 1: TC Bóng tròn to

- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: Bóng tròn to 1-2 lần.

- Cô hỏi trẻ:  Bóng hình gì? Bóng để làm gì? 

- Cô tặng cho mỗi trẻ  1 quả bóng, cho trẻ cầm bóng, khởi động, đi với các kiểu đi theo nhạc: Đi kiễng gót, đi bằng gót chân, đi khom, chạy theo tín hiệu, về hàng.

* Hoạt động 2: Vui khỏe cùng bóng

* Cô cùng trẻ tập bài tập phát triển chung, mỗi động tác tập 2 lần 4 nhịp

+ ĐT tay: từng tay đưa lên cao hai tay dang ngang  

+ ĐT bụng: quay người sang hai bên.

+ ĐT chân: nhấc cao từng chân            

+ ĐT bật: bật tại chỗ.

- ĐTNM: Tay

- Cô hỏi trẻ: Với những quả bóng các con có thể chơi trò chơi gì?

- Cô cho trẻ chơi tự do với bóng

* Cô cho trẻ xếp 2 ghế lại làm gôn, giới thiệu vận động: Lăn bóng vào gôn.

- Cô làm mẫu lần 1, lần 2 phân tích vận động:

+  TTCB: Hai tay cầm bóng, cúi gập người, mắt nhìn gôn.

+ TH: Khi có hiệu lệnh cô dùng lực 2 tay lăn bóng, đẩy mạnh bóng vào gôn, chú ý lăn bóng vào trong gôn không để bóng lăn ra ngoài.

- Cô cho 1- 2 trẻ tập mẫu

- Cô cho lần lượt trẻ thực hiện 1- 2 lần

- Cô cho trẻ thi đua 2- 3 lần

* TCVĐ: Đá bóng

- Cô giới thiệu trò chơi vận động “đá bóng”, giới thiệu luật chơi:  

- Cho trẻ chơi 3- 4 lần

* Hoạt động 3: Hồi tĩnh

- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng quanh sân tập 1-2 vòng

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ năm, ngày 09 tháng 01 năm 2025

* Hoạt động học: Xếp xen kẽ
* Lĩnh vực phát triển nhận thức   
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ nhận biết qui tắc sắp xếp xen kẽ của 2 đối tượng : 1 hoa - 1lá – 1 hoa – 1 lá - 1 hoa – 1 lá…

 - Trẻ sao chép cách sắp xếp xen kẽ 2 đối tượng theo mấu của cô. Rèn luyện và phát triển kỹ năng quan sát, phân biệt, lựa chọn 2 đối tượng xếp xen kẽ  không có sự trùng lặp
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:

- Vòng tay, xước tóc, thắt lưng  trang trí: 1 hoa - 1lá – 1 hoa – 1 lá - 1 hoa – 1 lá …

- Mỗi trẻ 1 dải băng, hoa, lá

- Hộp quà, khung tranh cho trẻ trang trí, cúc màu

3. Tổ chức:

* HĐ1:  Chiếc hộp kì diệu

- Cô cho trẻ sờ và đoán tên đồ chơi trong hộp.

- Cô đưa lần lượt từng đồ chơi cho trẻ quan sát và nhận xét cách sắp xếp trên các đồ dùng

+ Đây là cái gì? Vòng tay cô trang trí cái gì? Hoa lá được sắp xếp như thế nào?

+ Xước tóc, thắt lưng cũng được trang trí như thế nào?

+ Các con thấy những đồ dùng này được trang trí hoa lá sắp xếp như thế nào?

- Cho nhiều trẻ nhận xét

=> Tất cả những đồ dùng này đều được trang trí theo cách sắp xếp giống nhau: cứ 1 hoa lại đến 1 lá, rồi lại1 hoa - 1 lá -1 hoa - 1 lá …

* HĐ2:  Bép xếp  xen kẽ 1-1

- Cô cho trẻ lấy đồ dùng về chỗ


+ Trong rổ con có những gì?

- Cô hướng dẫn trẻ cùng cô sắp xếp 1 đồ dùng giống như mẫu.

- Cô làm mẫu, vừa thao tác vừa giải thích và cho trẻ làm cùng với cô xếp xen kẽ 1 bông hoa- 1 cái lá ( sửa sai nếu có):

+ Cô xếp gì đầu tiên ? Sau đó thì cô phải xếp gì ? Ai lấy giúp cô tiếp nào ?

- Các con đã trang trí được cái gì? Con sắp xếp như thế nào?

- Cho trẻ nhắc lại cách sắp xếp: cứ 1 hoa lại đến 1 lá, rồi lại1 hoa - 1 lá -1 hoa - 1 lá …

 * HĐ3:  TC củng cố

* TC: Bé xếp hàng: Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi:  Mỗi trẻ cầm 1 lá hoặc 1 hoa, trẻ vừa đi vừa hát khhi cô nói xếp hàng thì 1 bạn cầm hoa xếp xen kẽ với bạn cầm lá. Cho trẻ chơi 2- 3 lần

* TC: Cùng chung sức. Cô giới thiệu nguyên vật liệu trang trí khung tranh cho trẻ lựa chọn, cho trẻ về nhóm chọn cúc màu xếp xen kẽ trang trí khung tranh

*Kết thúc:
- Cô cho cả lớp cùng nhau quan sát cách trang trí tranh của mình và của bạn.

+ Con trang trí khung tranh bằng cái gì thế? Con sắp xếp chúng như thế nào?

- Cô cho trẻ nhắc lại quy tắc sắp xếp

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ sáu, ngày 10 tháng 01 năm 2025

* Hoạt động học: Dán tranh hoa từ lá cây
* Lĩnh vực phát triển thẩm mỹ

1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết dán tranh hoa bằng lá cây theo hướng dẫn của cô.

- Trẻ  lựa chọn lá cây, xếp dán thành hình bông hoa cân đối, hợp lí. Trẻ đặt tên cho bức tranh của mình
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:
- Tranh mẫu 2 tranh bông hoa, lọ hoa từ lá cây.

- Lá cây các loại
- Bàn ghế, giấy A4, hồ dán, khăn lau đủ cho trẻ.

- Nhạc bài hát “Mùa xuân”

3. Tổ chức:
* HĐ1: TC: Gieo hạt
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “gieo hạt” 1- 2 lần Cô tung lá cây cho trẻ nhặt lá
- Đàm thoại: + Các con nhặt được cái gì?

+ Lá cây của con ntn?

+ Với những chiếc lá này các con có thể làm gì? 

- Cô cho trẻ xem tranh mẫu 1 (Bông hoa) và đàm thoại:

+ Cô có tranh gì? Cây hoa cô dán bằng cái gì?

+ Thân cây cô dán bằng lá như thế nào? 

+ Cánh hoa cô dùng những chiếc lá dạng hình gì?

+ Cô dán các cánh hoa như nào? 

- Cô đưa  tranh mẫu 2 ( Bình hoa) cho trẻ quan sát và nhận xét: 

+ Các con có nhận xét gì về bức tranh? Bức tranh như thế nào? Để dán được bình hoa cô dùng cái gì? Các bông hoa như thế nào?

- Cô làm mẫu và phân tích cách chọn lá, xếp, dán.

- Cô hỏi ý tưởng của trẻ: 

+ Các con định dán cái gì? Con chọn lá hình gì?

* HĐ2: Bé dán tranh

- Trẻ thực hiện dán tranh lá cây

- Cô bao quát, gợi ý hướng dẫn trẻ, giúp đỡ và khuyến khích những trẻ chậm .

* HĐ3: Tranh đẹp của bé
          - Cô cho trẻ trưng bày sản phẩm, 

          - Trẻ giới thiệu bài của mình, nhận xét bài của bạn.

                    + Con dán bức tranh gì? Con dùng gì để dán tranh? Con dán như thế nào? 

                    + Con đặt tên cho bức tranh của mình là gì?

                    + Con thích bức tranh của bạn nào? Vì sao?



- Cô nhận xét chung động viên, khuyến khích trẻ.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

..
                   Người duyệt kế hoạch                                                                                    Người xây dựng kế hoạch
